

## Ārona priesterībai — gatavojieties lēmumu desmitgadei

Elders Roberts D. Heilzs  
no Divpadsmit Apustuļu kvoruma

Tas, kā jūs nesat šo priesterību tagad, sagatavos jūs vissvarīgāko lēmumu pieņemšanai nākotnē.

Kāds prieks man ir stāvēt jūsu priekšā, brāļi, kad jūs esat sanākuši visapkārt pasaulē. Man nāk prātā vārdi no Baznīcas dziesmas, “Lūk! Ķēnišķīga armija, ar karogu, zobenu un vairogu, soļo uz priekšu, lai uzvarētu dzīves lielajā kaujaslaukā.”<sup>1</sup> Patiesi, jūs esat ķēnišķīga Dieva armija, uzticīga un patiesa.

Šovakar Es vēlos uzrunāt jaunākos šīs ķēnišķīgās armijas dalībniekus — Ārona priesterību, diakonus, skolotājus, un priesterus, kuri uzdrošinās soļot uz priekšu dzīves kaujaslaukā. Kaut arī jūs to neatceraties, jūs brīvprātīgi pievienojāties šai lietai ar vienu lēmumu, kas tika pieņemts sen atpakaļ pirmsmirstīgajā dzīvē. Tur, Lielajā Sapulcē debesīs, jūs izlēmāt paklausīt Debesu Tēva un Viņa Dēla, Jēzus Kristus, gribai, atcerieties to — jūs esat Dieva dēli, kuri izlēma sekot Pestītājam, kad tas bija visvairāk nepieciešams, un tas patiesi padarīja jūs par varenēm vīriem.

Šī dievišķā lēmuma dēļ, kas noteica jūsu mūžīgo attīstību, jūs saņēmt fizisko ķermeni, ieguvāt iespēju izvēlēties labu vai ļaunu, un tagad jūs augat un gatavojaties, lai iegūtu īpašības, kas piemīt jūsu Pestītājam. Jūs tikāt kristīti un saņēmt Svēto Garu. Jūs mācāties, kas jūs esat, kāpēc jūs esat šeit, un kurp jūs ejat. Un tagad jūs esat saņēmuši Ārona priesterību!

Ārona priesterība ir sagatavošanās priesterība, kas tika dota šim sagatavošanās laikam, kas ir jūsu dzīvē. Tas, kā jūs nesat šo priesterību tagad, *sagatavos* jūs vissvarīgāko lēmumu pieņemšanai nākotnē. Šie lēmumi ietver sevī Melhisedeka priesterības saņemšanu, došanos uz templi, kalpošanu misijā, izglītības iegūšanu, profesijas izvēli un partnera izvēli un aizzīmogošanu svētajā templī uz laiku un visu mūžību. Visiem mūsu lēmumiem ir attiecīgais brīdis un laiks. Pārliecinieties, ka jūs pieņemat lēmumus īstajā brīdī un laikā. Visi šie dzīvi mainošie lēmumi tiks pieņemti ļoti aizņemtā un samērā īsā laika brīdī, jūsu divdesmitajos gados — laikā, ko es saucu par „lēmumu desmitgadi”.

Kad notika apmācības, lai kļūtu par reaktīvās iznīcinātāj-lidmašīnas pilotu, es sagatavojos pieņemt vitāli svarīgus lēmumus lidmašīnas imitējošā ierīcē. Piemēram, es praktizēju veikt izvēli, kad katapultēt no lidmašīnas, ja iedegās uguns brīdinošs signāls un es sāku virpuļot, zaudējot vadības kontroli. Es atceros kādu dārgu draugu, kurš nebija veicis šādas sagatavošanās. Viņš bija atradis veidu, kā izvairīties no simulācijas apmācībām un tad iet spēlēt golfu vai peldēt. Viņš nekad nebija iemācījies savas ārkārtas situācijas procedūras! Dažus mēnešus vēlāk viņa lidmašīna aizdegās un tā sāka liesmās griezties pretī zemei. Ievērojot uguns brīdinošo signālu, viņa jaunākais pārinieks, kurš iepriekš bija izstrādājis atbildes reakciju, zināja, kad katapultēt no lidmašīnas un drošībā nolaisties ar izpletņi. Bet mans draugs, kurš nebija sagatavots pieņemt tādu lēmumu, palika kopā ar lidmašīnu un gāja bojā avārijā.

Īsi pirms desmitgades jūsu sagatavošanās laiks tiks ierobežots. Kā Ārona priesterības nesējiem, ir svarīgi, lai jūs sagatavotos tagad. Jums vajag attīstīt jūsu pašu atbildes

reakciju, kad jūs pieņemsiet svarīgus lēmumus savas dzīves nākošajā desmitgadē. Jums jāzina, ko darīt un kad to darīt, katrs lēmums jāpieņem atsevišķi. Atcerieties, ka vispār nepieņemt nekādu lēmumu var būt tikpat nāvējoši kā pieņemt nepareizu lēmumu. Daudziem lēmumiem, ko jūs pieņemsit, vai nepieņemsit, būs sekas mūžībā.

Tagad ir laiks kļūt par Jēzus Kristus mācekli, kas nozīmē pieņemt Viņa aicinājumu: „Nāc man līdzī.”<sup>2</sup> Tas ir lēmums, ko mēs pieņemām mūsu pirmsmirstīgajā dzīvē. Tagad mums tas jāpieņem atkal šeit mirstīgajā dzīvē, katru dienu, katrā situācijā, pieņemot Kristus Vārdu uz sevi, atceroties Viņa glābšanas upuri un turot Viņa pavēles. To mēs apsolījām, kad noslēdzām derību kristoties, un mums ir iespēja atjaunot šīs derības katru nedēļu, kad mēs pieņemam Svēto Vakarēdienu.

Tagad ir laiks sagatavot un organizēt sevi, lai iegūtu Svēto Garu kā patstāvīgu pavadoni. Tas nozīmē darīt to, ko jūsu vecāki un vadītāji jums ir mācījuši darīt — studēt Svētos Rakstus, lūgt no rīta un vakarā, uzturēt kārtīgu un labu izskatu, ievērot dienas kārtību, uzstādīt un sasniegt mērķus, būt godīgam savos darījumos, pildīt solījumus, un būt tās priesterības cienīgiem, ko jūs nesat. Vienmēr, vienmēr dzīvojiet pēc standartiem, kuru atklāja pravieši bukletā „Jaunatnes morāles stiprināšanai.”

Tagad ir laiks izlemt, kuri ir jūsu draugi, un būt cienīgiem taisnīgai mūžīgajai partnerei. Tas ir ļoti vienkārši, brāļi. Kā mana māte mācīja man: „Putni ar spalvām pulcējas kopā”. Jūsu vienaudžu grupa var iedvesmot jūs darīt lielas lietas vai kārdināt jūs doties pa svešām un nelaimīgām takām. Patiesi draugi izdara tā, lai ir vieglāk dzīvot pēc evaņģēlija. Viņi nekad neliek mums izvēlēties starp viņu ceļiem un Tā Kunga ceļiem. Viņi palīdz mums būt tādiem cilvēkiem, kas piesaista citus patiesus draugus. Un viņi palīdz mums kļūt tādiem cilvēkiem, ar kuru gribētu būt mūžīgi kopā cienīga partnere. Ja jūs gribat tādos draugus, pajautājiet sev: “Vai es esmu tāds draugs citiem? Vai es esmu tāds cilvēks, kādu es vēlos, lai būtu mana mūžīgā partnere?”

Tagad ir laiks sagatavoties jūsu misijai. Atkarībā no jūsu personīgiem apstākļiem, jūs iespējams varēsīt kalpot pilnlaika misiju. Tas ir svarīgi, tomēr atcerieties, ka svarīgāk ir doties uz templi, *būdami ceļā* uz jūsu misiju. Misija ir lieliska iespēja turēt tempļa derības, dzīvojot pēc ziedošanās likuma — ziedojot visu jūsu laiku, dāvanas un talantus Tam Kungam, un kalpojot Viņam ar visu savu sirdi, spēku, prātu un izturību. Es esmu vienmēr jutis, ka divi gadi, ko jūs kalpojat, būs kā desmitā tiesa no jūsu pirmajiem 20 gadiem. Bet pat tad, ja jums nav iespējas kalpot pilnlaika misiju, jūs varat sagatavoties, lai nākotnē kādu dienu, kad ir īstais laiks, doties uz templi un noslēgtu svētas derības, lai jūs varētu saņemt savas mūžīgās svētības.

Tagad ir laiks sagatavoties apmācībām, izglītībai un profesijai. Kā Ārona priesterības jaunie vīrieši, jūs stažējaties dzīvei. Jūsu uzcītība skolā tagad kvalificēs jūs nākotnē izpildīt Prezidenta Hinklija padomu — iegūt visu izglītību, kādu jūs varat.<sup>3</sup> Nolemiet tagad darīt visu labāko skolā un darbā. Tad, kad iespējas klauvēs pie durvīm, jūs būsiet gatavi atvērt durvis un izmatot tās. Mums visiem būtu jāatceras: „Katram cilvēkam ir dota dāvana.”<sup>4</sup> Attīstiet savas dāvanas un talantus. Jaunie vīrieši, ar lūgšanas palīdzību izvēlēties mācību priekšmetus, apmācības programmas un darbus, kas sagatavos jūs lielākām iespējām un lielākai atbildībai nākotnē.

Tagad ir laiks paklausīt. Pirmsmirstīgajā dzīvē mūsu paklausība nebija izlases veidā. Mēs neizvēlējamies atsevišķas mūžīgā plāna daļas, kurām sekot. Es iemācījos to mācību pilotu apmācībās, mūsu pirmajā nakts solo lidojumā, kad visiem mums tika dots norādījums:

„Nelidojiet akrobātiskos veidos naktī. Jūs esat piloti iesācēji, bez lidošanas treniņa līdzekļiem.” Kaut kad vēlāk, citādi labs pilots un labs draugs izvēlējās neklausīt šai komandai. Kad tas meta cilpas un griezās ap savu asi cauri nakts debesīm virs Teksasas, viņš lūkojās cauri pilota kabīnes kupolam un domāja redzam zvaigznes virs sevis, bet patiesībā viņš redzēja lejā naftas urbjtorņu gaismas. Viņš pieredzēja reiboni — pievilksnās spēki viņa lidmašīnā lika viņam justies tā, it kā viņš būtu pareizā stāvoklī, pat tad, kad viņš bija kājām gaisā. Kad viņš pavilka vadības rokturi, lai dotos augstāk debesīs, viņš devās pretī zemei un avarēja lejā mirgojošajās naftas lauka gaismās.

Kad lido lidmašīnā, ja jūs maināt savu stāvokli, kaut par vienu grādu dotajā brīdī, jūsu iekšējais gaiss nespēj konstatēt izmaiņas. Brāļi, gan jaunie, gan vecie, kad mēs praktizējam paklausību izlases veidā, mēs mainām savu pozīciju attiecībā pret To Kungu — un parasti tikai par vienu grādu attiecīgajā brīdī. Kad maldinošie ienaidnieka spēki darbojas uz mums, mēs nevaram konstatēt tos, un mēs izbaudām garīgo reiboni. Kad liekas mēs dodamies drošā virzienā, mēs patiesībā esam nelaimes priekšā. Pirmsmirstīgajā dzīvē mūsu lēmums sekot Tam Kungam bija visu vai neko. Sekojot šim paraugam cauri mūsu mirstīgajam pārbaudes laikam, tas atgriezīs katru no mums atpakaļ pie mūsu Debesu Tēva.

Tagad ir laiks izmantot mūsu laiku pareizi. „Šī dzīve cilvēkiem ir laiks, lai sagatavotos satikt Dievu.”<sup>5</sup> Es liecinu, ka jūsu laiks uz zemes būs pietiekams, ja jūs mācīsities lietot to saprātīgi savā jaunībā. „Ak, atceries mans dēls, un mācies gudrību savā jaunībā, Jā mācies savā jaunībā turēt Dieva baušļus.”<sup>6</sup>

Tagad ir laiks sargāt savas pirmdzimtības tiesības. Tuvu savas dzīves beigām, vecās derības pravietis Jēkabs deva tēva svētību katram savam dēlam. Rūbens bija pirmdzimtais un viņam piederēja pirmdzimtības tiesības — īpašas svētības bija iecerētas tikai viņam. Bet savā svētībā Rūbenam viņa tēvs teica: Tu esi „verdošs kā ūdens, tu nebūsi pārāks.”<sup>7</sup> Padomājiet brīdi, ko nozīmē frāze verdošs kā ūdens. Kad ūdens kļūst karsts, tas iztvaiko. Kad tas kļūst auksts, tas sasalst. Kad tam nav gultnes, tas rada eroziju un iznīcina jebko, kas var gadīties tā ceļā. Kā Ārona priesterības nesēji, jums arī ir pirmdzimtības tiesības. Es izaicinu jūs būt paklausīgiem un stipriem. Es izaicinu jūs neļaut jūsu lēmumiem aiztecēt un jūsu solījumiem sekot Glābējam iztvaikot. Esiet stingri kā akmens, dzīvojot pēc evaņģēlija. Neviena no mums nezina visas svētības, kas sagaida mūs. Vienīgais veids, kā mēs zaudējam šīs svētības, ir atsakoties no tām caur nepaklausību. Neatsakieties no jūsu mūžīgā mantojuma dēļ šīs pasaules lietām. Būsim paklausīgi un sagatavosimies tagad godāt, aizsargāt un saņemt mūsu godpilnās pirmdzimtības tiesības.

Jaunie vīrieši, jūs esat būtisks Tā Kunga armijas spēks, šo pēdējo dienu jaunie karavīri.<sup>8</sup> ”Ko jūs sēsīt, to jūs arī pļausīt.”<sup>9</sup> Lūkojoties uz priekšu pēc lieliskās ražas, Es aicinu jūs apdomāt, kā jūs pieņemsit lēmumus tuvojošās desmitgades laikā.

Pļaujas likums piedāvā lēmumu pieņemšanas paraugu. Sagatavojiet augsni caur lūgšanu, zinot, ka jūs esat Dieva dēli. Iestādiet sēklas, apspriežoties ar tiem, kuri dos saprātīgus padomus; tad meklējiet Svētā Gara vadību. Pļaujiet iedvesmas sēklām augt. Daudzsološas idejas vajadzīgs kopt. Tām vajadzīgs laiks, lai nobriestu. Iedvesmas gaisma nesīs garīgo ražu, kura nāks, kad mēs jautāsim mūsu Debesu Tēvam lūgšanā, vai mēs esam pieņēmuši pareizo lēmumu. Kad mēs sekosim šai gaismai, tad tumsa izzudīs un gaisma kļūs „spožākā un spožāka, līdz iestājas pilnīga diena”<sup>10</sup> — tā diena kad mēs esam Debesīs Tēva klātbūtnē.

Beigu beigās, „*Esiet tur*”. Katrs no mums bija „*tur*” sapulcē debesīs, lai izvēlētos lielo laimes ieceri, ko tagad baudām. Jaunie vīrieši, kad jūs apsolāt sev, savai ģimenei, savam bīskapam, savam darba devējam, „*esiet tur*”. Kad ir laiks būt baznīcā jauniešu pasākumos vai pildīt priesterības uzdevumus, „*esiet tur*”. Kad ir laiks pabeigt skolu vai apmācības programmas, „*esiet tur*”. Kad ir laiks kalpot misijā, „*esiet tur*”. Kad jaunā sieviete, kuru jūs visvairāk mīlat, metas ceļos altāra priekšā Dieva svētajā templī, „*esiet tur*” (un nevis kā liecinieki). Kad jūsu ģimene ir savākusies celestiālajā valstībā, „*esiet tur*”. Kad Pestītājs gaida, lai sveiktu Jūs atgriežoties ar godu no savas dzīves uz šīs zemes, un jūsu Debesu Tēvs vēlas Jūs ieskaud Savās mīlestības rokās, „*esiet tur*”.

Pēc savas lēmumu desmitgades, dodieties uz priekšu un tālāk. “Celieties, ak, Dieva vīri!”<sup>11</sup> Esiet uzticīgi vīri un tēvi Esiet patiesi. Celieties un esiet cienīgu Dieva meitu, kas mūs atbalsta, cienīgi. Cienīsim viņas, kā mēs cienījam To Kungu.

Es liecinu, ka Debesu Tēvs zina, ka jūs esat šeit šovakar. Jūs esat daļa no Viņa varenās armijas, kuru „rindas ir piepildītas ar karavīriem, vienotiem, drosmīgiem un stipriem, kuri seko viņu Komandierim un dzied viņu priecīgo dziesmu: Uzvara, uzvara, caur Viņu, kas ir izpircis mūs! Uzvara, uzvara, caur Jēzu Kristu, mūsu Kungu!”<sup>12</sup> Viņš ir tur, Viņš grib, lai mēs būtu ar Viņu, Viņš vada mūs, un mūs uzvara ir Viņā. Es šo liecinu Jēzus Kristus Vārdā, āmen.

#### ATSAUCES

1. “Behold! A Royal Army,” *Hymns*, 251.
2. Lūkas 18:22.
3. Skat. "A Prophet's Counsel and Prayer for Youth," *Liahona*, 2001. g. apr., 30–41.
4. M&D 46:11.
5. Almas 34:32.
6. Almas 37:35.
7. 1. Mozus 49:3–4.
8. Skat. Almas 53.
9. M&D 6:33.
10. M&D 50:24.
11. *Hymns*, 323.
12. *Hymns*, 251.